

滑雪登山项目收官

中国队包揽全部奖牌

新华社哈尔滨2月12日电 (记者马锴 何磊静)在12日的哈尔滨亚冬会滑雪登山混合接力比赛中,中国队组合次旦玉珍/布鲁尔摘得金牌,于婧萱/毕禹新和索朗曲珍/刘建宾两对组合分获二、三名。至此,本届亚冬会滑雪登山项目收官,中国队包揽该项目全部奖牌。

登到指定地点,再沿指定线路滑至终点,用时短者获胜。本届亚冬会滑雪登山混合接力比赛由一男一女组队参赛,预赛中,男、女选手分别出发,两人用时相加为总成绩。决赛采取接力赛制,按照女-男-女-男的顺序接力完成既定线路比赛,由男选手完成冲线。

鲁尔紧随其后。进入决赛,中国队出发后不久便抢占前三位,直至比赛结束。谈及预赛赛后,次旦玉珍表示,保留一定体力是教练团队的战术安排,“预赛是不着急的,到最后再把自己的体能释放出来。”

时候相比,我们俩的体能储备、技术动作,还有两个人的配合都有进步。” 2021年,滑雪登山被列为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会正式比赛项目。作为亚洲在该项目最具竞争力的队伍,中国队选手已将目光投向2026年冬奥会。于婧萱说:“我们接下来的目标就是争取在世界杯中获得更多奥运积分,闯进2026年冬奥会。”



2月12日,中国组合次旦玉珍(左三)/布鲁尔(右三)、于婧萱(左一)/毕禹新(左二)、索朗曲珍(右二)/刘建宾在颁奖仪式后合影。当日,在第九届亚冬会滑雪登山混合接力比赛中,中国组合次旦玉珍/布鲁尔、于婧萱/毕禹新、索朗曲珍/刘建宾包揽冠亚军季军。

新华社记者 杨冠宇摄

亚冬会精彩瞬间



2月13日,哈尔滨亚冬会闭幕式中国体育代表团旗手揭晓,自由式滑雪女子空中技巧运动员徐梦桃将出任闭幕式旗手。这是徐梦桃在哈尔滨亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧赛后新闻发布会上(2月9日摄)。新华社记者 王松摄



2月12日,中国香港队选手胡翩翩(左)和陈葭在比赛中擦冰。最终,中国香港队15比1战胜卡塔尔队。当日,第九届亚冬会冰壶女子循环赛第13轮比赛在哈尔滨举行。新华社记者 胡星宇摄



2月12日,中国选手安香怡在比赛中。当日,第九届亚冬会花样滑冰项目女子个人滑短节目比赛在哈尔滨举行。新华社记者 许雅楠摄



2月12日,中国组合索朗曲珍(左)/刘建宾在颁奖仪式上。当日,在第九届亚冬会滑雪登山混合接力比赛中,中国组合次旦玉珍/布鲁尔、于婧萱/毕禹新、索朗曲珍/刘建宾包揽冠亚军季军。新华社记者 杨冠宇摄



2月13日,中国香港选手苏怡在比赛中。当日,第九届亚冬会花样滑冰项目女子个人滑自由滑比赛在哈尔滨举行。新华社记者 颜麟趾摄

亚冬会见证中国越野滑雪加速发展

12日下午,随着中国队逆转日本队取得4X7.5公里接力赛金牌,本届亚冬会越野滑雪比赛落下帷幕。在越野滑雪六个小项的比赛中,中国队总计获得5金、2银、3铜,创造参加亚冬会以来最佳战绩。

从8年前札幌亚冬会只得1金,到如今哈尔滨亚冬会5金收官,中国越野滑雪队历经北京冬奥会等大赛的洗礼,综合实力得到进一步提升,已成为亚洲名副其实的强队。中国越野滑雪队领队王岩坦言,如此惊艳的成绩远远超出赛前预期。

“我们赛前的目标是1枚金牌。可以说,亚冬会见证了中国越野滑雪运动的加速发展。”王岩说,“正是国家各部门的重视和群众的支持,有力支撑了我们队伍的快速成长。”

3年前的北京冬奥会上,补充了不少新鲜血液的中国越野滑雪队首次实现全项目参赛,尽管在女子接力等比赛中让人眼前一亮,但综合实力依旧与欧美一众强队差距明显。让人欣喜的是,相比初登冬奥赛场的青涩,三年间不断通过高水平比赛洗礼的巴亚尼·加林、迪妮格尔·衣拉木江等年轻队员,在本届亚冬会上无论是个人技术还是心理素质都进步显著,具备了在大赛中挑大梁的能力。

“这个赛季,我积极参加了不少国际赛事,这对我竞技水平提升非常有帮助。”在拿到本届亚冬会女子5公里(自由技术)金牌后,巴亚尼说,“每一次参赛,都能让我更加清楚自己的短板所在,也让我在比赛中更加冷静。”

本届亚冬会上,中国女队的表现出色。她们在女子个人短距离(传统技术)、女子5公里(自由技术)比赛中先后包揽前三名,在4X5公里接力赛中以领先亚军哈萨克斯坦队超过1分钟的绝对优势夺冠。

从上一个冬奥备赛周期以来,女子4X5公里接力都是中国女队的重点项目,姑娘们在北京冬奥会该项目比赛中获得第10名,刷新了中国代表团在该项目的最佳成绩。随着这一批选手逐渐进入运动生涯黄金期,外界有理由相信在一两年后的米兰冬奥会赛场,中国女队有望实现新的突破。

对中国队而言,最后一枚男子接力赛金牌可谓含金量十足。当日本选手一改先前比赛风格,在开赛后就强势领跑时,新老结合的中国队并未慌乱,一直紧跟在对手身后,最终由最后一棒的老将王强超越日本名将山下阳晖,为中国越野滑雪队的亚冬会之旅画上完美句号。

在去年全冬会独揽5金后,王强时隔一年又在亚冬会上大放异彩,先后拿下个人短距离(传统技术)和团体接力两枚金牌。作为国家队助理教练的他,无论是在训练、比赛还是生活中,都已是年轻队员们的典范。如今,31岁的他依旧肩负着中国越野滑雪短距离项目的希望。

“越野滑雪是个很辛苦的项目,我们的队员都为此付出了巨大努力,我也希望他们能够得到全社会更多的认可和支持。”王强说。

在结束亚冬会征程不久后,中国越野滑雪队就将奔赴挪威,参加2月底举行的世锦赛,全力投入到争取米兰冬奥会参赛资格的征程中。

新华社记者 孙哲 张武岳 姚友明 新华社哈尔滨2月13日电

全天综合

中国队创单个代表团单届亚冬会奖牌数新高

新华社哈尔滨2月12日电 (记者 王恒志 王君宝)哈尔滨亚冬会12日决出7枚金牌,中国队获得4金3银2铜,以79枚奖牌创单个代表团单届亚冬会奖牌数新高。

中国代表团继创造其单届亚冬会历史最佳成绩、刷新其单届亚冬会奖牌数历史新高后,12日再创一项历史。此前历届亚冬会上,单个代表团单届奖牌数纪录是哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的70枚。中国代表团11日已获得70枚奖牌,距离创造历史仅有一步之遥。

因天气原因提前一天举行的自由式滑雪女子大跳台比赛见证了历史,刘梦婷、韩林杉、杨如意三位中国姑娘包揽金银铜牌,中国代表团成功实现奖牌数超越。随后的比赛中,历史还在不断被刷新,当日中国代表团共收获4金3银2铜,奖牌总数达到79枚。

当日中国代表团的4金全部来自雪上项目。越野滑雪和滑雪登山双双收官,中国队继续出色发挥。斩获越野滑雪男子4X7.5公里接力和女子4X5公里接力项目两金后,中国队拿下越野滑雪6枚金牌中的5枚,创造亚冬会该项目最好成绩。滑雪登山项目中国队更是独步亚洲,包揽混合接力前三名,这个新增项目的三个小项共9枚奖牌全部被中国队收入囊中。

花样滑冰当日产生两金。中国队的任俊霏/邢珈宁虽然在自由舞比赛中排名第一,但难以弥补前一天韵律舞上的差距,他们最终以171.25分获得冰上舞蹈银牌,日本组合吉田呗菜/森田真沙也以173.31分夺冠。双人滑金牌被乌兹别克斯坦选手叶卡捷琳娜·盖尼什/德米特里·奇吉列夫夺得,朝鲜

组合廉太钰/韩锦澈获得银牌,这也是乌兹别克斯坦和朝鲜本届亚冬会的首枚奖牌。女子单人滑短节目比赛中,中国队两位选手安香怡和朱易都发挥出自己的水平,暂列五、六位。

女子冰球四强循环赛中,刚结束米兰冬奥会女子冰球预选赛征程归来的中国队2:1险胜韩国队。冰壶循环赛中,中国男队8:5击败日本队,小组赛五战全胜,锁定一个半决赛席位;女队9:5战胜菲律宾队,同样跻身半决赛。当日适逢元宵佳节,组委会准备了丰富多彩的活动,为来自亚洲各地的运动员们带来奇妙的文化体验。截至12日,中国队以31金26银22铜位列奖牌榜首位,韩国队以12金13银12铜排名第二,日本队以7金7银13铜位列第三,已获得奖牌的代表团增至8个。

中国冰壶男、女队携手晋级半决赛

新华社哈尔滨2月12日电 (记者 魏婧宇 戴锦铭)哈尔滨亚冬会冰壶四人赛12日继续进行,中国男队逆转战胜日本队,中国女队战胜菲律宾队,携手晋级半决赛。

当日,中国男队迎战劲敌日本队。第一局,中国队先手出战,日本队的最后一投将中国队的黄壶清出大本营,得到2分。第二局,中国队破解日本队的中区占位,后手得到1分。第三局是日本队的后手局,最后一投时面对空空如也的大本营,日本队没有选择得分,双方空局,日本队继续保留后手。第四局,日本队凭借后手优势得到2分。上半场结束时,日本队

4:1暂时领先中国队。面对比分落后的局面,中国队稳扎稳打,在第五局中扳回2分。第六局,日本队最后一投精准到位,将中国队在大本营内仅存的一个黄壶打出圈外,再得1分。第七局,中国队得到2分,将比分追到5:5平。在关键的第八局,中国队的投壶成功率继续上升,通过精准投掷与布防偷得3分,以8:5逆转战胜日本队,取得循环赛五连胜。中国男队队长徐晓明在赛后说:“和日本队比赛前,已充分考虑到了可能会落后,做好了心理准备,上半场结束时我们相当被动,大家互相鼓励找回状态,后两局打得稍微好了

一些,特别是最后一局,每个壶都放在了想放的位置上,最后搏得了胜利。” 相较于中国男队的逆转取胜,中国女队的胜利来得轻松一些。在和菲律宾队的比赛中,中国队第一局赢得3分,在第三局和第五局分别获得2分和4分。菲律宾队虽然试图追分,但被中国队成功限制。最终中国队9:5战胜菲律宾队。目前,中国男队以循环赛五战全胜的成绩位列B组第一位,直接晋级半决赛。中国女队提前一轮锁定半决赛名额,13日将对阵循环赛最后一个对手日本队。冰壶四人赛的半决赛将于13日晚间进行。